

短新闻

图说平安

平安点滴

## “海上流动调解室” 助力浙闽边界 矛盾联调

通讯员 瓯来

本报讯 3月30日,由温州市司法局、苍南县司法局主办,霞关镇人民政府承办,苍南县新联会协办的浙闽边界联动中心数字化转型升级启动仪式暨“法雨春风”法律服务月系列活动在霞关镇渔政广场举行。

苍南县地处浙闽省际交界,霞关镇、沿浦镇与福建省沙埕镇、前岐镇四镇共有渔船800多艘,渔民3.1万人。两省渔船在同一海域捕捞生产及避风时,矛盾纠纷时有发生。由于纠纷主体双方分属于不同省籍管辖,双方风俗民情亦不相同,赔偿标准差异大,海上纠纷化解难度高,严重影响渔业生产。2018年7月,由苍南县霞关镇政府牵头,联合沿浦镇政府、福鼎市沙埕镇、前岐镇政府,以及苍南县司法局、福鼎市司法局、苍南县海洋与渔业局、福鼎市海洋与渔业局派驻的相关领导和调解员,共同组成了浙闽海上矛盾纠纷联动中心。中心自成立以来,累计调处海上矛盾纠纷案件235件,其中疑难复杂案件98件,重特大案件10件,调处成功率达98.5%。

如今,利用5G通信技术布局调解组织网,浙闽海上矛调中心选取大型加工船(浙苍渔加08888号)建设“海上流动调解室”,配备远程视频会议系统。通过同步视频连线,一端架设于县城中心的律师事务所,另一端架设在位于数十千米外的霞关镇和海上流动调解室,开展海上流动巡回调解,实现海地远程联动。

当天,联动中心还视频连线了浙江塘河律师事务所,对一起人身损害赔偿纠纷部分赔偿金额的确定进行了现场咨询。

## 放生6箱鱼和乌龟? 紧急制止!

通讯员 陈文卉

本报讯 近日,义乌市上溪镇护水突击队成功制止了一起水库随意放生事件。

岩口水库位于上溪镇岩口村,是义乌第一大水库。近年来,为保护好这一饮用水源地,上溪镇全面实施岩口水库流域综合治理,成立了由执法大队、派出所、镇干部和义西水利工程管理公司精干人员组成的护水突击队,对水库实行常态化巡查,制止库区内的钓鱼、游泳、烧烤等损害环境行为。

就在几天前,护水突击队在水库区巡逻时,发现有人开车运来了6箱鱼和乌龟,准备在水库里放生。突击队员立即制止,并告知他们在水库随意放生行为的危害。“不是什么生物都可以随意拿来放生。不当的放生行为,不仅可能导致被放生的生物因适应不了新环境而死亡,对水库水质造成影响,还可能引起水生生物间的疾病传播。而且,巴西龟、鳄龟之类的外来物种一旦被放生,因为没有天敌,会造成严重的物种入侵,给我们的水域生态环境造成灾难性后果。”经过队员的劝阻,准备放生者带着鱼和乌龟返回。

## 重温红色历史

近日,台州市路桥区法院组织新入党党员、入党积极分子赴中共黄岩首届县委旧址——峰江街道蒋僧桥村戴大夫故居开展革命传统教育,重温革命历史,感受信仰力量,传承红色精神。

通讯员 张磊磊



## 老党员讲党史

“直接和孩子们说手里的苹果来之不易,他们很难体会。但如果从一颗种子如何成长为大树、到最后结出果实的过程讲,他们就会理解个中艰辛。我想,我们党史学习教育也有这样的初衷。”近日,有着40余年党龄的嘉兴市南湖区检察院退休干部裘荣兴以“带娃经”举例,和青年干警聊起了党史学习教育。

当天,南湖区检察院组织青年干警走访检察系统老党员,倾听他们的初心故事,加强红船起航地的检察队伍建设,汲取不断前行奋进的精神力量。

通讯员 杨晓伟



## 坐公交 学反诈

3月30日,嘉兴市南湖区公安分局携手市公交公司推出一辆87路“反诈主题公交车”,打造一条流动的反诈宣传风景线,让群众在潜移默化中了解反诈知识。

通讯员 周晨磊



## 无人机“查毒”

近日,建德市杨村桥镇联合辖区派出所开展专项集中巡查,严厉打击非法种植罂粟行为。

此次巡查工作中,针对隐蔽的山脚、废弃地、种植场及人员不便踏足的地方,镇禁毒办采用了无人机巡查的方式,确保禁种铲毒不漏一处、不留死角。

通讯员 王杰



## 深化改革压实责任

通讯员 李晴

本报讯 近年来,台州市椒江区法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深化司法改革的“椒江经验”。

该院深化司法责任制综合配套改革,制定《“4+1”类案件监督管理办法》,压实院庭长带头办案和监督管理职责;深化以审判为中心的刑事诉讼制度改革,突出庭审实质化,在36起刑事案件中通知41名证人、侦查员、鉴定人等出庭作证,坚守防范冤假错案底线。

## 院长开讲专题党课

通讯员 张梦瑶

本报讯 近日,天台县法院党组书记、院长葛利江以《扎实做好教育整顿 努力打造法院铁军》为题,为该院干警讲授了一堂生动又严肃的专题党课。

葛利江从“教育整顿的重要性”“如何以高度的政治自觉抓紧抓好教育整顿”“法院干警如何做好自查自纠”“如何成为一支群众信得过靠得住能放心的法院铁军”等方面进行了深入浅出的讲授,要求全体干警提高政治站位、深入开展教育整顿,将整顿成果体现在岗位上、落实到行动中。

## 联合化解信访积案

通讯员 金宇婷

本报讯 近日,在温岭市松门镇北城人大代表联络站,在温岭法院松门法庭法官和人大代表的联合调解下,一起18年前的宅基地纠纷得以化解。

为化解辖区信访积案、劳资纠纷,松门镇北城人大代表联络站调派村干部参与信访积案的调处和矛盾纠纷化解,发挥其“老娘舅”“和事佬”的作用,为百姓解决问题,为基层社会治理贡献力量。

## 主题党日进村普法

通讯员 苍轩

本报讯 为进一步增强村民法治观念和依法维权意识,日前,苍南县法院执行局干警来到宜山镇芙蓉村村委会支部主题党日现场,向村民党员普及法院执行相关的法律知识。

此次宣讲,执行干警选取了近年来一些违反限制高消费令、逃避执行、拒不腾空房屋等拒执犯罪案例,运用通俗易懂的语言释明拒执犯罪的相关法律规定;从执行工作流程、执行强制措施类型以及民间借贷、买卖合同纠纷等典型高发执行案件的警示意义等方面开展普法宣传,增进了村民党员对执行工作的理解。

## 联合开展禁毒宣传

通讯员 吴淑春

本报讯 近日,杭州市江干区禁毒办联合笕桥街道、派出所、机场社区红星义警队、同心社区平安志愿者,在辖区开展“禁种铲毒”宣传活动,通过现场介绍、发放宣传册等方式,推动禁毒工作不留隐患、不留死角。